



劉以棟

# 等咱有了錢

在這個世界上，錢可能是最有爭議的東西之一。有人說，錢是萬惡之源；也有人說，錢能使鬼推磨。對大多數人來講，更現實的願望可能是，什麼都可以有，但不能有病；什麼都可以沒有，但不能沒有錢。那麼，對我們這些工薪階層，錢的意義是什麼呢？

網上有人說，等咱有了錢，礦泉水買兩瓶，一瓶喝，一瓶洗手……現在讓我們從普通人的角度，預想一下有錢以後該會怎麼樣。

等咱有了錢，以後就不再為錢犯愁。要做到這一點，其實非常難。沒錢時想有錢，有錢時怕失去。有錢在這裡麵包包含主觀、客觀兩方面因素。客觀上講，一個人解決了衣食住行以後，就不應再為錢發愁。主觀上講，人的慾望是無止境的。所以有人說，感覺富有的第一條原則，就是減少慾望。從投資的角度，有了錢以後，要分散投資，這樣就不需要擔心因為某方面的突然變故而把好不容易得來的錢又失去。

等咱有了錢，就去做自己喜歡做的事。人在這個世界上，都有自己的愛好和興趣。但是，因為社會角色的需要，許多人都在做生活中必須做的事。所以有人說，人生就是履行個人的社會職責。有研究表明，四十歲到五十歲的人感覺最不爽快。這一群人，慢慢地感覺兒時的夢想跟現實漸行漸遠。如果有了錢，就可以去追求兒時的夢想。當然，我們也可以用業餘時間去做自己喜歡做的事，也可以在退休之前做這方面的準備工作。

等咱有了錢，就可以有更多的時間和家人、朋友在一起。因為生活的壓力，我們都很忙。如果沒有錢的壓力，我們就可以省去許多瑣事，早上不需要按時起床，白天、晚上可以有更多的時間和家人在一起，有更多的機會去看望老朋友。有研究表明，常跟家人和朋友在一起有益身心健康，但許多人現在還沒有很多時間和精力去做到這一點。

有個故事說，一位農夫吃了一頓餃子後感慨地說，還是當皇帝好啊，頓頓都可以吃餃子。有錢的讀者可能會認為我跟那位農夫一樣幼稚。誠然，富人有富人的煩惱，但我想大部人寧願去忍受富人的那種煩惱。當然，不是每個人都願意付出變成富人的那份辛苦。錢是不能買幸福，但貧窮更不能帶來幸福。祝願我們大家都能早日進入富人的行列，不再為錢所累。



## 糧價高漲 美明年十人中將有一人申請福利援助

倍可親網消息：在糧食價格高漲衝擊發展中國家之際，富裕的美國也有越來越多窮人承受不了糧價高漲的壓力，他們紛紛向福利組織求助。

據新加坡《聯合早報》報道，預計在明年，每十個美國人當中將會有一人申請糧票，相當於大約有 2800 萬人，美國財政部將為此承擔 390 億美元的開支。

領取糧票的單親媽媽卡羅琳·斯坦利每個月獲得 327 美元的糧票，她有 5 個孩子靠她養。卡羅琳現在買香腸，不買高價的肉類，她也讓孩子吃谷糧充饑。可是，她還是得常常到教堂或朋友那裏要求資助。卡羅琳說：“到了月中或者快到月底時，糧食便吃光了。”

據估計，美國的糧價今年會漲大約 5%。負責處理糧票分發工作的官員發現，申請領取糧票的人越來越多，而求助的受薪者也越來越多。



馬裏蘭州糧票局局長麥誇爾說：“馬裏蘭的受惠者比一年前多了 12%。”

北達科他州救災組織“大平原食庫”發言人保爾森說：“打一份工再也不行了，同時做兩三份工作也應付不了開支。”

伊利諾伊州“饑餓聯盟”主席多爾蒂說：“我們的飲食室擠滿了人。”她說，由於糧價高漲，人們很快便把糧票用完，通常是兩個星期內使用完一個月的糧票。“饑餓聯盟”協助求助者尋找援助並申請糧票。她發現，首次申請糧票的人比從前多。

麥誇爾認為，糧票配給的常年調高幅度不足。今年，全國的糧票配額是每個申請人每個月平均獲得大約 100 美元的糧票，那大約是每一餐 1 美元。

美國政府將在 6 月調高配額，但人們要到 10 月才會受惠。

美國糧票官員強調，政府發糧票並非供申請者支付全部的家庭開支，人們也可以申請學校免費午餐、參與課餘援助計劃和向食庫求助。

農部常務副部長休斯敦解釋道，糧票申請者增加也顯示出這個計劃接納了越來越多之前沒有受惠的人員。

美國國會兩院的議員正在設法就一項農業法達成協議，他們計劃在未來十年裏把糧票開支增加 100 多億美元。

## 當省錢成爲美國人的新興風潮

“我驕傲地帶著這枚小氣的徽章。”瑪莉杭特說。作為一個精打細算的節儉消費者，瑪莉杭特不僅是以美分作為買菜的單位，她還自己用爆玉米花機烘烤咖啡豆，並且每日與丈夫共乘汽車以減少交通成本。

現年 57 歲的瑪莉杭特透過她的網站 <http://www.cheapskatemonthly.com/>，與讀者分享這些錙銖必較的消費秘訣，也提供論壇讓其它的省錢高手吹噓自己的購物戰術。對一些人來說，節儉風氣已經成爲一項新興運動，而非僅是爲了還清債務或買個房子的手段而已。

沒有什麼花費會小到不值得你去精簡一番。瑪莉杭特的網站上的一個讀者建議，可以去工地撿一些搞鑄的釘子重複利用，還有人建議把雙層的廁所衛生紙分離成二卷使用，也有一名婦女決定放棄訂閱她最喜歡的雜誌，等待一年直到她當地的圖書館出清藏書。

節儉成爲一種新奢華

的確，有些人從節儉的生活中找到了樂趣。典型事例：44 歲的札華斯(Debbie Zervas)捨棄了她過去最喜愛的針線嗜好，因為她說，這項嗜好太過昂貴，事實上你總能在車庫拍賣中以 50 美分買到這些東西，但自己手工製作卻要花上 30 個小時。

相反的，札華斯培養了一個全新的興趣——個人理財，刪減日常生活中的開銷，用更少的花費過活。“我決定要找到一個新嗜好，代替消耗資源的舊習慣。”她說。

札華斯過去曾在失業的情況中，需要支付大約 9,000 元的貸款，因此她採取一些極端的戰術。她從車庫拍賣中淘寶裝飾自己的房子，不再上餐館也不去看電影，並且開始囤積價格不到一元的罐裝食品。幾年後她的債務已經付清，但她始終享受這種節約的生活方式。

她最近一次去雜貨店購物，就買了 40 個鮪魚罐頭，因為這些罐頭每罐特價 33 美分。

“我在許多食譜中發現，很多菜都需要這種材料。”此外札華斯還使用大量的優惠券，除了她本身的工作之外，她還送報紙賺取外快，並且藉此拿到更多報紙上的優惠券。同一天的購物中，札華斯還買了相當便宜的衣服和娛樂活動。

她不在當地的電影院花錢，相反的，她在書店度過週末或夜晚，只讀不買成了她的最佳消遣。同樣的，這些日子如果她有外食的機會，她一定選擇吃到飽的午餐自助餐，因爲如此一來她會飽到不想吃晚餐，並且她也不買飲料。“我對花 2 塊錢買一罐汽水過敏。”她說。

像藥物一樣讓人上癮

47 歲、從事護士工作的徹斯特(Deborah Chester)也是小氣一族。她將在外用餐的機會降到最低，除了特殊日子如生日和週年紀念日之外，她們幾乎不上餐館。她和她的丈夫還每天自備午餐去公司。

徹斯特還會自製家庭專用的清潔劑，她甚至會自己製造洗衣用的肥皂，洗一次衣服只花她 2.3 美分。她說，“用自製的洗衣皂，我的衣服變得更加柔軟，並且沒有強烈的人工氣味。”

每年秋天她會尋找鹿肉和灰鼠肉，並且從家中的菜園收穫她的蔬菜，再加上有效利用優惠券之後，她們四口之家每週在食物的花費上，僅僅 25 元。她光顧當地的特價麵包店，並且根據打折的商品計劃她們的飯食和點心。“本週的蘋果每磅 1.25 元，因此這就是我們本週的水果。”徹斯特說。

她利用每分每毫購買的食物和化妝品，多到連她的洗衣房都放不下。飯廳的第二層櫥櫃也裝滿了洗髮水和各種化妝品。“就像是藥物讓人上癮，我喜歡看用這麼少

的錢能讓我得到多少東西，並且沒有犧牲我的生活質量。”

當她被丈夫嘲笑，或是被朋友稱爲“瘋狂的優惠券女士”，徹斯特認爲她寧是對省錢上癮而非花錢。這種節約的生活方式，讓她得以清償 12,000 元的債務，並且把 30 年的房貸轉爲 15 年，她計劃七年之內可以付完。此外她也準備了緊急預備金，萬一她丟了工作時可以應付不時之需。

塞住金錢的漏洞

這些生活方式對很多人來說也許過爲極端，瑪莉杭特承認，即使是她也有自己的極限。“我不會清洗塑料袋，或重複利用鉛箔紙。事實上，人們並不需要做到如此的犧牲來刪減生活開銷。”

日常雜貨與買菜的開支是生活中最大的花費之一，消費者可以利用優惠券和商品促銷時期先大量囤貨，來有效減少這方面的開銷。此外降低享受慾望也會有所幫助，比如早晨自己煮咖啡，或是一週帶幾次自備的午餐到公司。瑪莉杭特並且認爲，若能避開跨行提款的手續費或是信用卡逾期繳交的罰款，你就能避免少丟掉一點金錢。“在我們沒有發現的小地方，有很多金錢漏出的洞口。”她說。

瑪莉杭特並且建議，把度假或是送禮的開銷，另外設於其他分開的帳戶中，一旦這個帳戶空空如也，就是你該停止送禮或是留在家中的時刻了。

但最重要的是，你應該找出生活中對你而言最重大的事情，並且爲了這些美好的事物努力節約。必如當瑪莉杭特持有優惠券購物，但她絕對不會放棄每年前往新英格蘭看秋葉的旅行，也堅持每週五晚上與她的好友們外出用餐。

瑪莉杭特說，“這就是我所愛的生活。一定有某事情是你活着的目標，也有些事情值得你享受。”

## 美國公司推出家用燃料機 自制乙醇當汽車燃料

美國一家公司推出號稱世界第一台“微型燃料生產機”，讓人們在家中自製乙醇，然後直接把燃料添入汽車油缸。這家生物燃料公司 E-Fuel Corp. 前天正式展示“微型燃料生產機”(MicroFueler)，這種輕便移動式生產機售價 1 萬美元，外觀就像一台加油站的加油機，但添入燃料過程更快，每星期可以生產 35 加侖(約 132 公升)100%純度乙醇。燃料生產機後端同家中電源

和水管啣接，以便生產出每加侖(3.8 公升)1 美元的乙醇。

該公司說，燃料機最大賣點是生產的基本原料是糖，糖的價格歷來都很便宜，世界上糖的來源目前也供過于求。

E-Fuel Corp 公司創辦人奎因受訪時說：雖然燃料生產機的最初成本高，但是很快就能取回成本。他舉例說，一戶人家養了兩輛車，每年行走 55520 公里，如果使用這種

生產機，每加侖乙醇的費用只有 1 美元，而不是目前每加侖 3.6 美元的汽油，兩年內這戶人家就能取回成本。

然而，乙醇專家懷疑這類生產機是否有投資價值，專門研究乙醇經濟效用的康奈爾大學教授皮門特爾說：“我懷疑這種(自製燃料)方式是否行得通。”因爲燃油過去生產方式顯示，生產規模越大，生產過程的效率才會因此提高。



**紐約人壽保險公司**  
New York Life Insurance Company  
2999 Payne Ave. Suite 118  
Cleveland, Ohio 44114

0302874 CV #2

- 人壽保險
- 長期護理保險
- 退休基金儲存
- 房屋貸款保障
- 子女教育基金儲存
- 企業經營需要
- 遺產規劃

**呂永堅 Agent**  
電話:(216)861-0182  
傳真:(216)861-3563

The offering documents (policies, contracts, etc) for all products from New York Life Insurance Company and its subsidiaries are available only in English. In the event of any dispute, the provisions in the English language of the policies and contracts will prevail. 對於保單、合約等相關文件，紐約人壽及其子公司僅提供英文版本，如有任何爭議，一律以英文保單和合約中的條款為準。

你不理財，財不理你！

# 生隆 理財

SOLON FINANCIAL GROUP, LLC

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

6200 SOM CENTER RD. B21  
SOLON, OH 44139

電話:(440)519-1838

E-Mail: boli@solonfinancial.com

Securities offered through Multi-Financial Securities Corporation, Member NASD/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corporation or ING.



## 黎博

註冊財務規劃師

- 理財服務項目：
- ☑ 退休資金籌措規劃
  - ☑ 人壽保險保障規劃
  - ☑ 大學教育資金積累
  - ☑ 投資方案策劃
  - ☑ 市場指數年金
  - ☑ 全面理財方案